

确保高质量完成年度脱贫攻坚任务

本报讯 (记者 韦伟 文/图) 5月26日,沈丘县召开脱贫攻坚第23次推进会暨百村综合治工作动员大会(如图)。会议要求,要认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要论述,进一步强化以脱贫攻坚统揽全县经济社会发展全局的工作理念,扎实开展脱贫攻坚巩固提升专项行动和百村综合治理工作,稳步推进驻村第一书记及队员有序轮换,进一步动员全县上下统一思想,提高认识,重抓行装再出发,咬定青山不放松,确保高质量完成年度脱贫攻坚任务,全面打赢脱贫攻坚战。

县领导皇甫立新、刘国庆、贾庆伟、李子顺、赵振、郭宇、郝四春、曹新旺、王琳、马伟、梁熙、李明刚等出席会议。县委各部委负责人、各乡镇(办)负责人及行政村党支部书记、县脱贫攻坚督导组全体成员,以及受表彰的优秀驻村干部代表和爱心人士代表共1200多人参加会议。

会上,县委副书记、政法委书记贾庆伟宣读了《沈丘县2019年度脱贫攻坚巩固提升实施方案》;县委副书记、统战部长赵振宣读了爱心企业名单及捐赠数额;县委副书记、纪委书记王琳宣读



了《沈丘县百村综合治工作方案》;县委常委、县委副书记李明刚宣读了《沈丘县委、沈丘县人民政府关于表彰优秀驻村村干部的决定》。与会领导分别为受表彰的优秀驻村村干部代表和爱心企业代表颁奖。县侨办主任刘湾镇朱李庄村第一书记李辉代表受表彰的优秀驻村工作队员作典型发言,县侨办主任付井镇赵口村第一书记李凯通代表新一轮驻村工作队员作表态发言。

市扶贫办主任韩华出席会议并发表讲话。他希望沈丘县克服松懈思想、麻痹意识,时刻保持清醒头脑和忧患意识,坚持定力,持续发力,超前谋划,做足准备,坚持做到“四不摘”,着力巩固脱贫成果,有效防范返贫,确保赢得终点、笑到最后。

县委书记皇甫立新作总结发言。他指出,近年来,沈丘县始终牢记习近平总书记“小康路上决不让一个贫困

群众掉队”的殷切嘱托,在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,对标对表脱贫攻坚目标任务,举全县之力,下足“绣花”功夫,做实精准文章,苦干实干、克难攻坚、担当作为,全县城乡面貌发生巨大变化,农民生产生活条件显著改善,群众获得感大大增强。2018年8月1日,经省政府常务会议批准,沈丘县正式退出国家级贫困县序列,在周口市7个贫困县中率先实现脱贫摘帽。

就如何做好当前脱贫攻坚工作,皇甫立新强调,一要认清当前形势,时刻扛牢政治责任。二要正确问题导向,时刻保持清醒忧患意识。三要聚焦工作重点,始终保持工作韧劲。四要凝聚合力,始终坚持正确导向。

就如何做好百村综合治工作,皇甫立新强调,一要认清重要性。二要明确治理重点。三要加强统筹协调。四要保持高压态势。

就如何贯彻落实会议精神,县长刘国庆强调,一要突出目标导向。二要突出问题导向。三要突出责任导向。会议还对秸秆禁烧、防汛抗旱、环境保护工作进行了安排和部署。(29)

研究部署农村当前重点工作

本报讯 (记者 韦伟) 5月23日,沈丘县召开2019年夏季秸秆禁烧与综合利用暨农村土地确权登记颁证“回头看”工作会议,研究部署农村当前重点工作。县长刘国庆、副县长吕孝坤出席会议。县农业农村局及各乡镇(办)主要负责人参加会议。

会议宣读了沈丘县人民政府办公室下发的《关于印发沈丘县2019年夏

季秸秆禁烧与综合利用工作实施方案的通知》《关于开展农村土地确权登记颁证“回头看”工作的通知》。

刘国庆指出,要统一思想,深化认识。农村土地承包经营权证书的发放直接关系农民群众的切身利益,事关农村社会的和谐稳定,事关乡村振兴战略的实施。各乡镇(办)要充分认识农村土地承包经营权证书变更纠错工作的长期

性、复杂性和重要性。各乡镇(办)要进一步提高认识,加强组织领导,明确工作职责,切实做好秸秆禁烧工作。

刘国庆强调,要明确目标、突出重点,不断强化宣传引导、执法检查、督导检查,打好秸秆禁烧攻坚战,持久战。同时,要走好秸秆还田、科技转化、结构调整“三条路”。各乡镇(办)要高度重视农村土地确权登记颁证“回头看”工作,严

格属地管理,压实属地责任,强化考核问责,建立健全督查督办、考核奖惩、问责机制。要营造浓厚氛围,组织开展形式多样、内容丰富的宣传活动。要强化工作保障,增强担当意识,瞄准工作结果、工作效果,细化分工、各司其职,密切配合、形成合力、齐抓共管,确保秸秆禁烧与综合利用、农村土地确权登记颁证“回头看”工作落到实处并取得实效。(29)



在推进素质教育过程中,沈丘县多所中小学开设剪纸、书法、绘画、音乐等校本课程,提高学生的动手能力、创新能力。图为思源实验学校老师在美术课上教学生做手工。

记者 韦伟 摄

县粮食和物资储备局多措并举备战夏粮收购

本报讯 (记者 韦伟) 今年,沈丘县夏粮生产形势喜人,有望再获丰收。为切实保护农民利益,县粮食和物资储备局在做好全国政策性粮食库存大

清查工作的同时,努力做好备仓工作。该局多措并举,备战夏粮收购。一是澄清库容底子,找准库容缺口。二是采取腾、并、挤等手段,腾出空仓,提高

仓房利用率。三是对老旧仓房进行改造,确保上不漏、下不潮、能通风、能密闭,储粮安全。四是加快粮食产后服务中心项目建设进度,在建仓房3栋,容

量1.5万吨,力争夏收前建成并投入使用。五是备好收购器材。截至目前,已检测仪器196台、清理筛86台、输送机209台、地磅45台。(29)

刘庄店镇坚决打赢秸秆禁烧攻坚战

本报讯 (记者 韦伟) 5月26日,刘庄店镇召开三夏生产暨秸秆禁烧誓师大会。全体镇村干部、镇直单位负责人及群众代表参加会议。

会上,刘庄店镇负责人宣读了《三夏防火秸秆禁烧实施方案》。刘庄店镇派出所、中心校和部分行政村代表就如何做好今年三夏生产和秸秆禁烧工作作了表态发言。各行政村党支部书向

大会递交了三夏防火保证书。

会议对三夏生产和秸秆禁烧工作进行全面安排和部署,要求全镇党员干部在三夏生产和秸秆禁烧工作中加大宣传力度,营造舆论氛围,增强群众防火意识;严格把控重点环节,扎实做好低茬收割,加强麦田后期管理,增强抢收抢种意识;开展分片巡查,指派专人主管,全天轮流值守,避免出现时间空

当;坚持严管重罚,加大处罚力度,接受群众24小时举报,对发现、举报、上级通报的着火点认真核查,做到一起发现一起、查处一起、通报一起。

会议强调,一是加大宣传力度,发放宣传资料,张贴标语,悬挂横幅,向群众宣传防火知识,增强防火意识。二是加大巡查力度,确保无事故发生。三是三夏期间,村“两委”班子必须全员在

岗,落实责任,开展防火巡查。四是三夏期间,有关责任人必须保持电话畅通,严格遵守纪律,发现问题及时上报。派出所要加大夜间巡逻力度,有警情时,及时出警,第一时间赶到现场,按上限进行处罚和处理;无警情时,全方位巡逻,防患于未然,确保全镇范围内不着一把火、不冒一处烟,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。(29)

邢庄镇全力以赴迎战三夏

本报讯 (记者 韦伟) 目前,邢庄镇按照省、市、县有关工作要求,早动员、早部署,全力以赴迎战三夏。

强化组织领导。该镇成立三夏生产指挥部,下设办公室,主要领导一线指挥、一线检查、亲力亲为,制订三夏生产应急预案及工作方案。各村均成立了三夏生产指挥部,将镇村领导联系电话贴在棚内,确保各项禁烧措施落

到实处。

强化宣传发动。该镇通过召开千人大会、出动宣传车、张贴悬挂标语等形式,宣传农业机械操作规程、有关环保法律法规,增强群众的环保意识,在辖区范围内营造良好的工作氛围。目前,全镇张贴悬挂标语4000多张,签订禁烧承诺书6000多份。

强化责任落实。三夏期间,该镇实

行班子成员包片、镇干部包村、村组干部包地块责任制,把责任细化到人,村党支部书记、镇干部向镇党委、镇政府递交承诺书。同时,全镇上下要严防死守,确保全镇不着一把火、不冒一处烟、不黑一处地。

强化隐患排查。该镇组织镇村干部开展道路、桥梁、农机、农机安全隐患大排查,对存在的隐患及时进行整改。同时,对农机手进行安全操作技术培训,

严禁在公路上晒粮。强化帮扶和督导。三夏期间,全镇成立了由党员干部参加的帮扶小组,义务为军属、五保户、困难户收麦种秋,共成立44个帮扶小组。为加快收种进度,该镇组成2个督导小组,每天督导收麦种秋进度,并检查禁烧情况,发现问题及时解决,同时做好矛盾纠纷调处,确保小事不出村、大事不出镇。(29)

刘国庆主持召开县政府2019年第二次全体会议暨廉政工作会议

本报讯 (记者 韦伟) 5月24日,县长刘国庆主持召开县政府2019年第二次全体会议暨廉政工作会议。县领导郝四春、马伟、李广军、张勇、吕孝坤、张锐、李恒新、张治君、严坤及县政府党组成员、县政府办公室负责人卢新颖出席会议。县人大常委会副主任程晓燕、县政协副主席崔永华应邀出席会议。各乡镇(办)乡镇长(办事处主任)、县直各部门负责人参加会议。

会上,各位副县长对各自分管工作开展情况进行了汇报。

刘国庆在讲话中指出,2019年是沈丘全面建成小康社会、实现高质量发展的关键一年。这一年,郑合高铁通车运行,安钢项目落户沈丘,南水北调工程开始实施,沙颍河航运枢纽开工建设,高铁片区启动建设,老城区大规模拆迁,乡村振兴战略全面实施,沈丘的工业化、城镇化、农业现代化进程将显著加快。这么多的大事、喜事、要事,一些是沈丘人民之前没想过、不敢想的事,一些是多年规划、民众期待的事。这些事将让沈丘发生日新月异的变化,将让沈丘人的生活发生翻天覆地的变化。今后几年,这些事陆续将从雏形变为现实,大美沈丘多彩画卷将徐徐展开。

就当前和今后的全县重点工作,刘国庆要求,各级各部门一要只争朝夕,乘势而上,全力以赴做好各项重点工作。要充分认识到美好蓝图不是喊出来的,而是干出来、拼出来的,必须把全部精力和心思放在狠抓落实上,把“规划图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,一步一个脚印地把各项工作做好做扎实。二要持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境。要做好项目审批制度改革、政务服务创新、投资项目审批制度改革、不动产交易登记便民利民改革、政务服务平台管理、金融服务共享平台应用等工作,进一步推动政府职能转变,方便群众和企业办事。三要遵规守矩,依法行政,确保政府系统在法治轨道上行稳致远。政府系统工作人员要遵规守矩、遵守法律,切实按法定权限和权责清单用权,规范公正文明执法和政府投资行为,严格履行行政决策程序,任何人均办任何事都不得逾越法律界线。四要树立正确政绩观,转变作风,力戒形式主义、官僚主义。全县政府系统要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为契机,树立正确的政绩观,坚持实事求是、真抓实干、转变作风,力戒形式主义、官僚主义,在主题教育活动中转作风、提效率、树形象。

刘国庆强调,沈丘的事业,是干出来的、拼出来的。沈丘的发展,需要上下同心,携手奋进,利用每一天、干好每件事。全县政府系统要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,勤勉重干,真抓实干,埋头苦干,切实把一件件工作抓出成效、把一项项措施落到实处,确保完成任务。(29)

县妇联开展庆“六一”主题活动

本报讯 (记者 韦伟) 5月26日,沈丘县妇联携手沈丘县阳光教育集团到周营镇阳光国际幼儿园,开展“童心向党,筑梦成长”暨庆“六一”主题活动。

当日,县妇联工作人员及参演儿童、带队老师、家长等400余人参加活动。

此次活动的开展,一方面,贯彻落实了日前全国妇联、中央文明办、共青团中央、教育部、民政部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、国家广播电视台八部门下发的《关于庆祝2019年“六一”国际儿童节的联合通知》精神;另一方面,让孩子们参与其中,展示才艺特长,激发了孩子们的天赋,增强了他们的自信心。

活动中,每个孩子都和爸爸妈妈一

征兵宣传进校园

本报讯 (记者 韦伟) “我从小就向往军营生活,现在好了,可以携笔从戎。”5月24日,刚刚参加完大学生征兵工作启动仪式的沈丘二高三年级B5班学生张云辉激动地说。

“我也想当兵,可是身高不达标。”沈丘二高三年级B6班女学生郑榕静显得有些遗憾。

当日上午开展的征兵宣传在沈丘二高高三学生中引起强烈反响。

活动中,沈丘二高全体高三学生观看了大学生携笔从戎宣传片,周口军分区及沈丘县政府、县人武部负责人出席活动。优秀现役军人、某特战营副营长柳东坡,优秀退役大学生士兵、周口师范学院学生张聪作了典型发言,引起了同学们的强烈共鸣,现场不时响起雷鸣般的掌声。

“青年学子要有携笔从戎的家国情

怀,让青春不负时代担当;要有崇尚尚武的澎湃激情,让青春助力强军梦想;要积极响应祖国的号召,把热血挥洒在实现强军梦的实践之中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营里淬炼成钢,书写绚丽无悔的青春篇章。”周口军分区动员处长李保祥的讲话铿锵有力、掷地有声。

活动结束后,校园主干道两旁的展板、咨询台立刻被“包围”了。县人武部工作人员耐心回答同学们的问题。

“到军营去,成为一名中国军人。”“做祖国的钢铁长城,我们责无旁贷。”“我虽然是女孩,但立志要做新时代的花木兰。”……大家你一言我一语地说道。

据了解,沈丘县委、县政府在继续贯彻落实大学生入伍优惠政策的基础上,又推出多项人性化政策,坚定应征入伍学生的信心和决心,免除他们的后顾之忧。(29)



5月25日上午,沈丘县中国结第七代传承人李海花走进槐店镇回民小学,和该校中国结手工编织兴趣班的20名学生一起举办“情暖校园”爱心义卖活动。据悉,这次义卖获得的1200余元,将全部捐给槐店镇中心学校教育基金,用来资助经济困难师生。

记者 韦伟 摄